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Výroba tokajských vín na Slovensku má dlhú tradíciu a tomu zodpovedá aj špičková kvalita
produktov ktoré nachádzame na trhu. Spoločnosť Tokaj & Co. je pokračovateľom tradície
výroby týchto produktov a predstavuje na trhu tokajské vína ktoré boli ocenené mnohými
medailami zo súťaží doma a vo svete.

      

Tokaj & CO, s.r.o. je najväčším producentom tokajských vín na Slovensku. Vznikla 1.4.2007 po
osamostatnení sa vinárskej prevádzky vo firme Galafruit & CO., s.r.o., ktorá po prvýkrát
predstavila svoje výrobky na výstave Agrokomplex v Nitre v roku 2000. Kolekcia vystavených
vín tu bola hodnotená ako najúspešnejšia a získala mimoriadnu cenu Agrokomplexu. V roku
1998 ako prvý výrobca predstavil inovačný výrobok Tokajský výber 6-putňový.

V 80. rokoch tokajské vína vyrábal závod v Malej Tŕni, ktorý patril pod odborový podnik
Vinárske závody Bratislava. Po jeho zániku pestovanie hrozna a výroba vína prešli na š.p.
Tokaj so sídlom v Slovenskom Novom Meste, ktorý vznikol 1.4. 1991 ako súčasť
politicko-hospodárskych zmien a stal sa najväčším vinárskym podnikom v južnom Zemplíne.

Bol to podnik kombinovaného typu, ktorý sa zaoberal pestovaním hrozna tokajských kultivarov,
jeho spracovaním na vína, fľašovaním, odbytom hotových výrobkov. Ročne produkoval 2000
ton hrozna na 350-400 ha rodiacich viníc a vyrábal z nich 15 000 hl vína. Vysoké pohľadávky u
veriteľov a nevyplatenie hrozna vykúpeného od drobných dodávateľov za roky 1996 1997
vyústilo na začiatku roku1998 k rozpadu š.p. Tokaj a následnému prepusteniu všetkých 150
zamestnancov. Aby sa vinice zachovali, vypísal Slovenský pozemkový fond konkurz na nového
nájomcu tokajských viníc. 

Do verejnej súťaže sa prihlásilo 6 firiem. Prednosť dostal komplexný projekt spoločnosti
Galafruit & CO, s.r.o., Malá Tŕňa, ktorá prebrala do prenájmu 255 ha poľnohospodárskej pôdy
Slovenskej Tokajskej vinohradníckej oblasti aj s vinicami, lisovacie zariadenie a znovu
zamestnala približne 50-60 zamestnancov. Spoločnosť Galafruit & CO., s.r.o., Malá Tŕňa,
vznikla v apríli 1997 a v októbri toho roku položili základný kameň ovocného sadu o rozlohe 450
ha v okolí obce Malá Tŕňa na rovinatej Roňavskej bráne. V tomto sade sa pestujú jablká,
hrušky, slivky, broskyne a čierne ríbezle, pričom s prvou úrodou sa počítalo v roku 2001 a
naplno sad produkoval od roku 2003. V roku 1998 z 350 ha viníc pozbierali 402,3 ton hrozna,
čo znamenalo produkciu iba 1,15 t/ha.

Katastrofálnu úrodu v roku 1998 ovplyvnila do značnej miery nepriazeň počasia, ktorá často
bránila obhospodarovaniu viniča. Vysoká vlhkosť vyvolala choroby ničiace strapce hrozna
(múčnatka, biela hniloba). Hrozno z tejto úrody pre nízku cukornatosť nebolo vhodné na výrobu
suchého tokajského vína, ktoré je základom pre výrobu tokajských výberov (všetko samorodé
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na stolové víno). V roku 1999 celková plocha predstavovala 245 ha. 105 ha viníc sa vrátilo v
rámci reštitúcie obciam a súkromným vlastníkom. Z tejto plochy sa pozberalo 674,7 ton hrozna,
čo predstavovalo produkciu 2,7 t/ha. Priemerná cukornatosť sa pohybovala okolo 20,37°NM. V
tom období sa uskutočnil aj zber cibéb na výrobu tokajskej výberovej esencie. 
zdroj a foto: Tokaj & Co / infoline
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